

“维基揭秘”网站创始人阿桑奇向美国认罪

新华社华盛顿6月25日电 当地时间26日，“维基揭秘”网站创始人阿桑奇在位于美属北马里亚纳群岛首府塞班岛的美国联邦法院对一项违反美国间谍法的重罪认罪。

与美媒此前披露的一份该法院文件信息一致，阿桑奇当天在法庭上对美国司法部指控他的违反美国间谍法的重罪认罪，罪名为“合谋获取并公开国防信息”。该法院首席法官罗曼娜·曼格罗纳当庭接受了阿桑奇的认罪。

据美媒报道，阿桑奇神态镇定，偶尔露出微笑，以简短语句回答法官提出的若干问题。他在进行陈述时说，作为新闻记者，他曾鼓励线人获取机密信息并将其报道出来，这属于美国宪法第一修正案规定的言论自由范畴，“(但)我认同这样做违反了间谍法”。

检方在庭上将“维基揭秘”网站的爆料行为定性为“蓄意公开敏感的军事和国防信息，威胁美国国家安全”。检方指控阿桑奇鼓励拥有获取高密级国家安全信息权限的个人向“维基揭秘”网站提供这些机密信息。

根据美国司法部与阿桑奇达成的认罪协议，美国司法部将寻求判处阿桑奇62个月监禁，这与阿桑奇在伦敦已完成的刑期相等。美国司法部承认阿桑奇已完成服刑，放弃此前对他的引渡要求，准



6月26日，“维基揭秘”网站创始人阿桑奇(中)离开位于美属北马里亚纳群岛首府塞班岛的美国联邦法院。

新华社发

许他返回原籍国澳大利亚。

由于阿桑奇拒不踏足美国本土，美国司法部批准他在塞班岛的联邦法院出庭。检方代表、美国司法部国家安全司反谍报与出口控制处负责人马修·麦肯齐在庭上回答法官提问时说，司法部作出上述决定是考虑到北马里亚纳群岛距澳大利亚较近，便于阿桑奇在法庭程序结束后返回澳大利亚。

阿桑奇现年52岁，2006年创办“维基揭秘”网站。2010年，“维基揭秘”曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件，揭发美军战争罪行。阿桑奇随即身陷官司，美国对他提出17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年，阿桑奇在英国被捕并被判入狱。之后，美国提出引渡要求。

荷兰首相吕特被任命为北约新秘书长

新华社布鲁塞尔6月26日电 北大西洋公约组织(北约)26日发布声明，任命荷兰首相马克·吕特为新一任北约秘书长。

声明说，北大西洋理事会决定任命吕特为新秘书长，他将于10月1日接替现任秘书长斯托尔滕贝格，后者将结束其10年的北约秘书长任期。

罗马尼亚总统约翰尼斯20日正式宣布退出北约秘书长的竞争。至此，吕特获得北约全部32个成员国的支持。

北约秘书长与北约军事委员会主席、北约欧洲盟军最高司令为北约核心官员。荷兰是北约创始国之一，历任北约秘书长中有多位出自荷兰。

吕特出生于荷兰海牙，现年57岁。他自2010年出任首相以来已连续4次组建政府，是荷兰历史上任期最长的首相。

荷兰去年11月举行众议院选举，在选举中得票较多的四个政党随后开始联合组阁谈判。今年5月，四党就提名迪克·斯霍夫为新任首相达成一致。由斯霍夫领导的新内阁将于7月2日宣誓就职，吕特同日正式卸任荷兰首相。

美国“国医”宣布枪支暴力构成公共卫生危机

美国公共卫生局局长维韦克·穆尔蒂25日宣布，枪支暴力已构成美国公共卫生危机。按照路透社说法，这是美国公共卫生部门首次就枪支暴力发出警报。

美国公共卫生局局长获称“国家医生”，是美国首席公共卫生官员。穆尔蒂在警报中写道：“枪支暴力是紧急公共卫生危机，已导致太多美国人死去，引发难以想象的痛苦和深切悲伤。”

他认为，枪支暴力影响远不止年均5万人死去这一让人震惊的数字，它同时影响数以百万计枪伤患者、枪击事件目击者以及遇难者家属等人。

据美国公共卫生局统计，2022年，超一半死亡事件是与枪支相关的自杀、凶杀或意外身亡。2020年，枪支暴力是美国儿童和未成年人首要死因。美国年轻人的枪支致死率是法国年轻人的11倍，德国的36倍，日本的121倍。另有研究显示，与枪支有关的美国年轻人死亡事件增多受影响最严重的是非洲裔社区。

据新华社

加拿大呼吁公民离开黎巴嫩

新华社渥太华6月25日电 加拿大外交部25日呼吁其公民尽可能离开黎巴嫩。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利当天发表声明说，由于黎巴嫩真主党和以色列之间持续不断的暴力冲突，黎巴嫩的安全局势变得越来越不稳定和不可预测，并可能在没有预警的情况下进一步恶化。

乔利说，对于尚在黎巴嫩的加拿大人来说，趁着还有商业航班，是时候离开了。加拿大目前还不会为这些人提供协助离境或撤离服务。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，加拿大人一直被建议避免前往黎巴嫩。

欧盟“内定”新领导层

意大利总理因谈判“没带她”怒了

欧洲联盟27个成员国领导人定于27日召开本届欧洲议会选举后第一场峰会，预期将正式敲定欧盟主要决策机构新一届领导班子，包括确认乌尔苏拉·冯德莱恩继续担任欧盟委员会主席。

然而，开会前夕却传出“不和谐”声音：意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼26日公开对欧盟新决策层名单商议过程“不带她”表达愤怒。她领导的右翼政党意大利兄弟党在6月初欧洲议会选举中大有斩获，其所属的保守与改革党团跃升为欧洲议会第三大党团。但是，欧盟决策层职位的决定权仍被中右翼的欧洲人民党党团、中左翼的社会党党团、中间派的复兴欧洲党团这“老三大”主流党团把持。

梅洛尼不点名地指责“某些欧盟国家领导人”在玩“寡头政治”，罔顾欧洲议会选举结果所反映的选民意愿。她26日在意大利众议院发表演讲时说：“我已经在意大利抗争过这种不符合现实的原则，我也会在欧洲继续抗争。”

据媒体25日消息，欧盟关键决策层职务人选已由六个欧盟国家领导人谈判商定，包括代表人民党党团的希腊总理

基里亚科斯·米佐塔基斯、波兰总理唐纳德·图斯克，代表社会党党团的西班牙首相佩德罗·桑切斯、德国总理奥拉夫·朔尔茨，代表复兴欧洲党团的法国总统埃马纽埃尔·马克龙、荷兰首相马克·吕特。

“老三大”党团向来是盟友关系，这次欧洲议会选举后其议席合计占比超过50%，德国人冯德莱恩作为议席最多的人民党党团“领衔候选人”，其连任提名不出意外将在欧盟峰会上获得批准并通过欧洲议会表决。消息人士透露，其他关键职位推举人选方面，葡萄牙前总理安东尼奥·科斯塔可能担任欧洲理事会主席，爱沙尼亚总理卡娅·卡拉斯可能出任欧盟外交与安全政策高级代表。

梅洛尼表示，她所属的保守与改革党团已是欧洲议会第三大力量，理应在欧盟领导层占有一席之地。她还直戳几国痛处：“在法国，执政力量在欧洲议会选举中只拿到本国份额中16%的席位，在德国仅32%，西班牙是34%……欧盟大国中只有意大利(执政党)获得积极的结果，在本国当选议员中占了将近53%。”

梅洛尼说，她不奇怪某些欧盟国家

领导人“哪怕处于劣势，也要企图保住权力”，“欧洲的统治阶层试图把灰尘扫进红毯底下，仿佛什么事也没发生”。

本届欧洲议会选举见证右翼、极右翼势力进一步上升，梅洛尼领导的意大利兄弟党是欧盟主要经济体中少数得以显著扩大优势的执政党。而在法国和德国，马克龙的复兴党和朔尔茨的社民党都遭遇大败，分别输给本国的极右翼对手国民联盟和德国选择党。

马克龙已宣布解散议会、于6月底7月初举行选举，而当前民调显示，极右翼的国民联盟支持率领先于复兴党，选举可能造成马克龙与国民联盟所推举人选“左右共治”。朔尔茨虽排除提前选举选项，但德国媒体认为这次欧洲议会选举结果相当于给社民党领导的执政联盟开了“死亡通知”，朔尔茨本人连任机会也大受削弱。

据路透社报道，外交人士说，冯德莱恩若希望其提名在欧洲议会获得更广泛支持，有可能提出在新一届欧委会中给意大利方面安排一个实权职位，以换取梅洛尼的支持。

据新华社

英国政界警界“赌选”丑闻雪球越滚越大

英国警方25日说，又有5名警察涉嫌就议会下院选举日期下注，正在接受禁赌委员会调查。此外，英国多地政界人士被曝光就选举下注。

伦敦警察局25日说，禁赌委员会正在调查5名警察就选举日期下注一事。这些警察的职责是保护王室、政治人物和外交官人身安全。这5人目前没有被捕。19日，一名负责保护英国首相里希·苏纳克安全的特勤警员因涉嫌押注被捕。

保守党25日宣布，撤回对苏纳克助理克雷格·威廉姆斯和保守党候选人劳拉·桑德斯竞选议员的支持。不过，由于议员候选人提名阶段已经结束，这两名

保守党人的姓名依然会出现在选票上。

对于“赌选”丑闻，苏纳克20日表示“非常愤怒”。但他尚未采取相应行动。

除了上述两人，受到禁赌委员会调查的保守党人还有桑德斯的丈夫、在党内担任竞选事务主管的托尼·李和保守党数据事务主管尼克·梅森。这两人均已“请假”离岗。

不仅保守党人员，工党议员候选人凯文·克雷格也受到禁赌委员会调查。工党25日说，在得知这一消息后，该党立即撤回对克雷格的支持。不过，克雷格并非就选举日期下注，而是赌自己不会当选。在2019年的议会选举中，保守党

以很大优势在克雷格参选选区获胜。

克雷格在社交媒体上承认错误并道歉。按照他的说法，他并不掌握内幕消息，只是打算如果赌赢就把钱捐给慈善事业。

此外，据英国广播公司报道，英国内阁苏格兰事务大臣阿利斯泰尔·杰克曾向一名英国广播公司记者透露，他先前就选举日期押注，赢了超过2000英镑。

杰克25日发表声明说，他没有就即将举行的这次选举的日期下注。

英国威尔士议会的保守党议员拉塞尔·乔治25日说自己正在接受禁赌委员会调查，已经辞去党内高层职位。

据新华社